



# COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER

## SEINE

Réunion du 12 septembre 2023

Présent.es: Odile BERARDO; Myriem CHAMI; Paule CHAMPETIER DE RIBES; Claude CHARENSOL, Denise CHARENSOL; Jean-Michel DAUBOURG; Evelyne DENYS; Mathieu DUPLAN; Frédéric GONNAUD; Michèle HUMBERT; Philippe LOIRET; Florence MATHIEU; Patrice MIGAULT; POURVIN Claire; Sylvie RIMSKY; Marie-Bénédicte SASSI; Muriel SCHEUER.

Excusé-es: Laetitia BRANCOVAN; DE SAINT PIERRE Christophe; Carlotta FEA MESNAGE; Danièle GRIMAUD; Vincent IMHOFF RAMPILLON.

Invités: Jérôme CALLAIS, Président de l'Association Culturelle des Bouquinistes.

Mairie de Paris Centre: Boris JAMET-FOURNIER, Conseiller de Paris, délégué de Paris Centre en charge du Budget Participatif, de la participation citoyenne, des Conseils de quartier et de l'innovation, vice-Président de la 7e commission de la Mairie de Paris; Cynthia DELLA SCHIAVA, Coordinatrice des Conseils de quartier.

### **Introduction et Présentation de la nouvelle équipe d'animation, tour de table des présentations des conseillers**

- HUMBERT Michèle: Co-Présidente, en charge du groupe de travail Patrimoine – décors urbains, destination des espaces publics et semi-publics
- MATHIEU Florence: Co-Présidente, référente GPO et en charge des groupes de travail sur les projets Ile de la cité, groupe de travail PLU
- BERARDO Odile: en charge du groupe de travail inter-conseil de quartier « camion-douche »
- POURVIN Claire: en charge du groupe de travail mobilité et du groupe de travail inter-conseil de quartier, axe Bastille-Concorde
- RIMSKY Sylvie, en charge du groupe de travail « Seine et ses abords »

L'équipe d'animation présente aux membres du Conseil son nouveau fonctionnement. Il s'agit d'identifier les thèmes, d'assurer le suivi des dossiers et des projets en cours.

La première partie de chaque réunion sera consacrée à un sujet d'actualité de Paris Seine. La deuxième partie du conseil concernera l'avancement des groupes de travail sur une ou plusieurs thématiques. L'équipe d'animation propose aux conseillers de se présenter et les invite s'ils le souhaitent à proposer ou animer un groupe de travail. Marie-Bénédicte Sassi est en charge du groupe de travail Terrasse.

Un conseiller propose la diffusion à tous les membres du contrat de prévention sécurité de Paris Centre. L'Equipe d'animation demande à la Mairie, s'il est envisageable d'avoir une note permettant d'introduire ce document avant envoi à tous ses membres (Qu'est-ce qu'un contrat de prévention?).

### **ACTUALITE : Jeux Olympiques et Paralympiques (JOP) et sécurité, quelle situation pour les Berges de Seine ?**

L'équipe d'animation invite les conseillers à échanger autour de la thématique des Jeux Olympiques et Paralympiques notamment sur l'activité du quartier (péniches, bouquinistes, commerces etc.), l'accessibilité des habitants, des usagers, les protocoles de sécurité et le paysage urbain.

L'équipe d'animation rappelle la question posée, en mars, au Maire de Paris Centre, lors d'une rencontre avec les coprésident.e.s des Conseils de quartier, et souhaite la tenue d'une réunion publique concernant les mesures et les modalités mises en place lors des Jeux Olympiques et Paralympique.

L'invité, Jérôme CALLAIS, Président de l'Association Culturelle des Bouquinistes, prend la parole pour présenter le métier de bouquiniste, une spécificité parisienne dont la présence est attestée depuis 450 ans. Il rapporte les démarches engagées par leur association auprès des institutions publiques, pour alerter de la situation des bouquinistes lors de la cérémonie d'ouverture. Jérôme CALLAIS fait état des futures difficultés concernant l'activité commerciale des bouquinistes, l'accessibilité des riverains et des touristes, et de l'impact sur le paysage des quais de Seine, conséquentes au projet de la Préfecture de Police de fermer leur activité en ôtant les boîtes installées le long des parapets pendant les Jeux Olympiques et Paralympiques. L'association a demandé de faire classer les bouquinistes des quais de Seine comme patrimoine culturel immatériel de l'UNESCO.

Un membre de l'équipe d'animation pose, à l'attention des membres du Conseil, la question suivante : Quel paysage authentique de Paris voulons nous pour les JOP ?

Les membres échangent autour des impacts du tourisme de masse sur le paysage urbain (exemple des pelouses du Trocadéro et du Champ de Mars), et sur la future circulation des riverains (à l'image des JO de Turin) : comment se fera l'accès, des laisser passer, des horaires d'interdiction de circulation ? Mais aussi du maintien de la vie locale (commerces de proximité essentiels, services publics et activités locales.). De nombreuses inquiétudes sont partagées sur les futurs accès mais également concernant l'impact sur le paysage parisien aux yeux des parisiens et des étrangers, si l'image de Paris est mondialement diffusée sans ses bouquinistes. Les membres s'entendent sur le manque d'informations concernant la mise en place du futur dispositif de sécurité et de sa durée.

L'Equipe d'animation propose aux membres de voter une question à destination de la Mairie de Paris Centre :

Le Conseil de quartier demande que soit conservé le paysage parisien tel qu'il est, avec ses bouquinistes pendant toute la durée des Jeux Olympiques et Paralympiques, pour préserver l'authenticité du quartier ?

Les membres votent à l'unanimité pour.

L'équipe d'animation propose aux membres de voter une motion à destination de la Mairie de Paris Centre:

Le Conseil de quartier redemande une réunion publique d'information à destination des habitants sur les mesures de sécurité pour maintenir la proportionnalité entre les restrictions et les risques encourus?

Les membres votent pour, avec une abstention.

### **Intervention de Boris JAMET-FOURNIER, élu référent du Conseil de quartier :**

Boris JAMET-FOURNIER rappelle que la Mairie de Paris Centre n'est pas à l'origine du mandat de Préfecture de Police. La demande d'une réunion publique d'information est une prérogative de la Mairie de Paris.

*Le Conseil souhaite être informé par la Mairie de Paris Centre des prochaines étapes mises en place par la Mairie de Paris notamment sur l'organisation d'une réunion publique concernant les Jeux Olympiques et Paralympiques et sur l'application des mesures de sécurité dans le secteur de Paris Centre.*

### **Validation et adaptation du planning du CQ 2023/24 :**

Les membres échangent et votent la tenue des commissions, les sujets traités et les dates attribuées.

- Octobre 10/10: GPO (sécurité en général) et Terrasses
- Novembre 14/10: Groupe mobilité accessibilité, Groupe axe Concorde Bastille  
Le conseil demande à la coordination si il y a une nouvelle date de consultation sur la zone à trafic limité (ZTL) ?
- Décembre 12/12: Groupe PLU
- Janvier 09/01: Grands projets en cours
- Février 06/02: Quels services publics pour Paris centre, solidarité
- Mars 12/03: Groupe Entretien et préservation des espaces publics, semi public et du Patrimoine
- Avril 02/04: Activités et commerces spécifiques
- Mai 14/05: Groupe Seine et ses abords
- Juin 11/06: GPO + Terrasse
- Juillet 02/07 extra conseil JO

### **Questions diverses**

Les membres du Conseil sont invités à rédiger des questions pour les voter et les intégrer dans les groupes de travail.

Plusieurs membres du conseil rapportent une problématique autour d'un Lieu « le Petit Triangle » entre la rue Crillon et la rue de l'Arsenal. Un grand dépôt, encombrement et grilles empêchent le stationnement et la circulation des piétons. Il y a une évolution dégradante structurelle de ce dépôt, la zone s'étend de plus en plus.

A la suite du vote favorable, les membres du conseil demandent, à la Mairie de Paris Centre, une réunion sur site avec les différents acteurs et posent la question : y a-t-il une enquête en cours (banderole présente sur le site) ?

D'autres problématiques sont remontées: la situation autour du « Cheval Blanc » (St-Germain l'Auxerrois) et celle relative à « Mixité » Morland concernant le stationnement abusif des chauffeurs VTC.

Les membres du conseil votent deux questions :

- La Mairie de Paris Centre peut-elle intervenir, verbaliser et matérialiser le stationnement en mettant une signalétique autour de Mixité Morland ?
- La Mairie de Paris Centre peut-elle matérialiser un cheminement piéton éclairé afin de rendre accessible le passage devant le Cheval Blanc?

La prochaine réunion du Conseil de quartier se tiendra le **10 octobre 2023** à **18h30** au Quartier Jeunes.